
 

 

AEROPORTO BARTOLOMEU LISANDRO – CAMPOS DOS GOYTACAZES/RJ 
 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE GERENCIAMENTO DE 
RUÍDO AERONÁUTICO DO AEROPORTO BARTOLOMEU LISANDRO – SBCP 

 
 
Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

quinze horas, por convocação e convite do Superintendente do Aeroporto 

Bartolomeu Lisandro, Sr. Samuel Soares Ferraz, reuniram-se os membros e 

convidados da Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico (CGRA) neste 

Aeroporto, conforme lista de presença em anexo. 

1) ABERTURA: A Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico (CGRA) se 

reuniu em caráter ordinário, por convocação e convite do Sr. Superintendente 

Samuel Soares Ferraz no cumprimento do disposto no Regulamento Brasileiro de 

Aviação Civil (RBAC) nº 161. 

2) PARTICIPANTES DA REUNIÃO: 

Carlos Henrique Oliveira - SMPUMA 

Emerson Gonçalves – Base Combustíveis 

Antônio Fernandes – Azul  

Jaélzia Denise – Nav Brasil 

Wagner Martins – Gerente de Operações do SBCP 

Letícia Faria Tavares – Assistente Administrativa do SBCP 

Lilian Paula Manhães – APAC do SBCP 

Paula Roberta Gomes – APAC do SBCP 

3) FATOS EXPOSTOS:  

Cumpridas as solenidades iniciais, e após breve explicação sobre a CGRA 

(Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico), e seu embasamento legal, o 

Coordenador de Operações Wagner Martins Chaves, deu início a apresentação do 

relatório anual de ruído aeronáutico de 2023. 

A apresentação do Relatório abordou os seguintes assuntos: 

 Foi apresentado novamente o Plano Específico de Zoneamento de Ruído 

(PEZR) e suas respectivas interferências no entorno e reforço da atuação da 



 

 

CGRA – Comissão de Gerenciamento do Ruído Aeronáutico, quanto a gestão 

do ruído aeronáutico no Aeroporto Bartolomeu Lisandro. 

 

 Foi informado que o período decorrente da última reunião até a data da 

presente, o Aeroporto Bartolomeu Lisandro - SBCP, não recebeu nenhum registro 

de incômodo associado ao ruído aeronáutico.  

 

 Foi apresentado a disponibilidade da página do sítio eletrônico para 

ouvidoria e registro das reclamações quanto aos ruídos aeronáuticos 

devidamente liberada para sua utilização, em cumprimento ao RBAC n°161 

- Emenda nº 04. 

 

04) ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Sr. Wagner Martins Chaves 
agradeceu o comparecimento de todos e deu como encerrada esta reunião 
ordinária às 15:30h. 

Campos dos Goytacazes, 27 de março de 2024. 

 

 

 

 

______________________________________________________ 

SAMUEL SOARES FERRAZ 

SUPERINTENDENTE DO AEROPORTOS BARTOLOMEU LISANDRO – SBCP 

 

 

 

______________________________________________________ 

WAGNER MARTINS CHAVES 

GERENTE DE OPERAÇÕES DO AEROPORTOS BARTOLOMEU LISANDRO - 

SBCP 
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